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(0)

—_
Aol B4
Ofri=2 Al Na = 6.0221 x 10%* mol™ O|Al7 [H| EiAl PV = nRT
x| Al R=8.314 J.K"-mol™ hc
7 M| &= » » 10| ofL4X| E="
0.08205 atm-L-K™"-mol A
IHC|0] 2= F = 96485 C-mol™ ZA XK Ol K| G=H-TS
2 A.G° =-RT InK = -nFE_,
23 A h=6.6261 x 10" J-s
AH = AE + AnRT
Hlo| & ¢=3.000 x 10® m-s™ Ii2qcijo] SAl Q=i
AU 0= 273.15K ORILIRA Al k= AegERT
1N=1kgms™ 1eV=1.602x10"J Ky=1.0x10" at 25 °C
1 atm = 760 torr = 1.01325 x 10° Pa
OXt £HS0] BHS £ WIE| KA [A] = [Alo~ kt
11X HESO| B £ Al MEA| In [A] = In [A]o— kt
o—
FlEw
1 18
1 2
H He
1008 | 2 13 14 15 16 17 | e
3 4 5 6 7 8 9 10
Li | Be B C N 0 F Ne
6.941 | 9.012 10.81 12.01 14.01 16.00 | 19.00 | 20.18
11 12 13 14 15 16 17 18
Na | Mg Al Si P S Cl | Ar
2200 | 2431 | ° 4 5 6 ! 8 o 10 1 12| 2698 | 2800 | 3097 | 3207 | 35.45 | 39.95
19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36
K Ca | Sc Ti \% Cr {Mn | Fe | Co| Ni | Cu| Zn | Ga | Ge | As | Se | Br Kr
39.10 | 40.08 | 44.96 | 47.87 | 50.94 | 52.00 | 54.94 | 55.85 | 58.93 | 58.69 | 63.55 | 65.38 | 69.72 | 72.64 | 74.92 | 78.96 | 79.90 | 83.80
37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54
Rb | Sr Y Zr | Nb | Mo | Tc | Ru | Rh | Pd | Ag | Cd In Sn | Sb | Te I Xe
85.47 | 87.62 | 88.91 | 91.22 | 92.91 | 95.96 [98] 101.07 | 102.91 | 106.42 | 107.87 | 112.41 | 114.82 | 118.71 | 121.76 | 127.60 | 126.90 | 131.29
55 56 57 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86
Cs | Ba | La Hf | Ta | W | Re | Os Ir Pt | Au | Hg | TI Pb Bi Po | At | Rn
132.91 | 137.33 | 138.91 | 178.49 | 180.95 | 183.84 | 186.21 | 190.23 | 192.22 | 195.08 | 196.97 | 200.59 | 204.38 | 207.2 | 208.98 | (209) (210) (222)
87 88 89 104 105
Fr Ra | Ac Rf | Ha
(223) | 226.0 | (227) | (261) | (262)
58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 7
Ce | Pr [ Nd |Pm | Sm | Eu | Gd | Tb | Dy | Ho | Er | Tm | Yb | Lu
140.12 | 140.91 | 144.24 | (145) | 150.36 | 151.96 | 157.25 | 158.93 | 162.50 | 164.93 | 167.26 | 168.93 | 173.05 | 174.97
90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 101 102 103
Th | Pa U Np | Pu | Am |Cm | Bk | Cf | Es | Fm | Md | No Lr
232.04 | 231.04 | 238.03 | 237.05 | (244) (243) (247) (247) (251) (254) | (257) | (256) | (254) (257)
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241 EHE7.0%

d Problem 1 X%

3 2 6 6 1.5 1 2.5 22 7.0

=

7] Fol] 3k 0. EA |, FE NOYNO,°tE 37] T NO= F2 H| e el 7] el A wkEo) zith,
il

s

274 7k N,O7F REEo 21T,
2 NO(g) + Ha(g) — N2O(g) + H20(g)

820 °Coll A 9] Rb-g-& A7-317] $131, NOSt Hp o] 7] -4t S & WMBHA| 71 N0 2] 7] A S8 ofefj o} o] =

4l

~ 7| &™, torr
Al N,Oo| 7| MM &% torrs™
Pno PH2
1 120.0 60.0 8.66 x 1072
2 60.0 60.0 2.17 x 1072
3 60.0 180.0 6.62 x 1072

O] 22X THIM S=CA S AESIEE 2= HRIRZ torr, AZHERZ secE ARESH2E

H=

a AP AFEIE WS S WAL Aoy, S5 P4 AL

Rate =R = k(Pn0)2(Py,)?

R; 8.66x1072 k x 1202 x 60P

L= =399 =——— 22=3.99 > a=2
R, 217x10 K x 602 x 60

R; 6.62x1072 k x 602x 180P

s R ———— 3b=3,05= b=1
R, 2.17x1072 k x 602 x 60

Rate= k(Pno)%(Py,)

8.66x1072

= _— 7 2.g-1 ¢ 0.5 pt
190 < Bl 1.00x10-7 torr -2-s (25+ 0.5 pt)
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(©)

b. 820°CelA 2.00 x 10 torr2] NO2} 1.00 x 10* torr 2] H, = &3]

Bh3-3H ) NOZF §lofA = 27] s Atatehef &
oA Hhe&H 5 s TebA] Helglew, 2 x 107 e SrE EelE e

o} Ah-g-5teh,

APy, 0 AP
Rate = - =-1/2 NO _ 1.0x107 x 2002 x 100 = 0.40 torr-s1

At At

APNo
At

= 0.80 torr-s! (1.5+0.5 pt)

b 1,0] H-3 lelo] 27|gke] Auko & 7k skt A

c. 820°COlA] 8.00 x 107 torr2] NO2} 1.0 torr2] H, S &3}5}o] nh-8-at sl
= AZHE ALbslekker ekl Al kg £ 355 FelA] el o, 2 x 107 g 2ukE Tl E gol AgstEh.

Rate = k(Pno)?Py,

as Pno>> Py,

Rate =k’ Py, = k' =Kk(Pno)?

k' = 1.0x107 x (8.00x102)2 = 0.064 s1

In2
tijz=—"=10.8s (5.5+0.5 pt)

kr

d. NO®} H,2| ikg-oll thalo] ofef nkg- wlA Y F o] Al b= ik

kq
2NO(g === Ny0(9)
kq

ko
N202(g) + Hz(g) — N20(g) + H.0(g)
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i TXHA ol thake] 7Bl A (steady-state approximation) = 2]-8&-3Fo], A| QHel WA Y F 0 2 H-E N,O A o] Tk kg
2

20 - Ka(Py0,) (i)
At EVTNp0p/\TH2
steady state approximation for N;0O
2v2
At == kl(PNO)Z = k'leZOZ = kZPNZOZ PH2: 0
pN . = kl(PNo)z
22 k_q + kZPHZ
APNZO kl(PNo)z
= 2 S ————————
At Hy e
k_1+ kZPHz
APN,0 (PNn0)*PH
Rate = 2= - kike 2 (6 pt)
At k_q1 +ky Py,
i ko] A ol 4] I E Wh S5 W o] FAl a0 A A 0% AR RS HE W 0% PAH = 2AL T F ol
A7k

U Ifkq << kaPy,
[N Ifka >> koPy,
[ Ifka> ke

] Ifke >k (1.5 pt)
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AR RS S A kE ki, ko, k = UERA O] EL

(1pt)

e. ol AlQHe W5 wAY

energy —>

energy —>

Z 1l AS O A
s R

=3
o

energy —>
energy —>

reaction coordinate —> reaction coordinate —>

energy —>
energy —>

reaction coordinate —>

reaction coordinate —> reaction coordinate —>

reaction coordinate —>

b)

f) (2.5 pt)
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B2 EHET7.0%
b
a Problem 2 X%
i ii iii
6 9 6 2 23 7.0

P L A BRSRAA D b o) Aol Gt ol e o £ S )
kg

obgfl Wh-g-2]of whef, 7] A NH,9F A4 o] <
4 NHsz(g) + 3 02(9) — 2 Nz(g) + 6 H0())
H-S-o] 7] 2 HF A o] &2 298 KO| Tk NH; 2| D= 14.40 g9] 0,9} ¥H-3-3F Foof 2 o}l T},

a. WSk ot B A E H heat) S AAFSHE
AH°(NH3(g)) = —46.11 kd-mol™", AH°(H.0(l)) = —285.83 kJ-mol™" o]t}

qv = AE = AH = AngRT
for 1 mole of NH;3

AH =3/2 x (-285.83) - (-46.11) = - 382.64 K]
Ang=-1.25 mol
AE = - 382.64 - (-1.25) x 8.314 x 298x10-3

=-379.5 K] for 1 mol of NH3

14.40
n(02) = = 0.450 mol

32.0
4
n(NH3) reacted = 0.450( —3') = 0.600 mol

qv = AE = 0.600 x (-379.5) = -227.7 k] = -228 K]

SrMEl & (heat) = 228 kJ (ape
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Holal Zoll &-allE NH; 71 A 9] &S 243t #18l, 5hs 87| 84 10.00 mLE Al 52 F 3k 0.0100 M

AL NS 5

9] H,S0, & 15.0 mLoll 71813 Th o] A} Ao 1—%0 $-0.0200 M2] NaOH F5-8-91 0 2 A A3+ 11 10.64 mLE 2ol F
S uf Pk o] mdaldh (Kp(NH3) = 1.8 x 107%; Ko(HSO4) = 1.1 x 10°2)

i A4 Whg o] % g7l Holol= &9 pHE AlLtetet

Total mmol H2S04 = (15.00 mL}(0.0100 mol-L-1} = 0.150 mmol H2S04

H2S04 + 2NaOH — NazSO04 + 2H:20

After back titration with NaOH,

mmol H2S0, reacted = %2(mmol NaOH reacted)= % (10.64 mL x 0.0200 mol-L-1)

mmol H2S04 reacted = 0.1064 mmol H2SO,

Total mmol H,S04 = 0.1064 mmol + mmol H,SO4 reacted with NHz = 0.150 mmol H,S04
mmol H2S04 reacted with NHz = 0.0436 mmol H2S04

2NH3 + H2S04 — (NH4)2S04
mmol NHz = 2(mmol H2S04 reacted with NHz) = 2(0.0436 mmol NHz) = 0.0872 mmol NH3

0.0872 mmol
[NH3] =————— =8.72%x103 M
10.0 mL

NH3z(aq) + H20()) == NHs*(aq) + OH- (aq)
[NH3]o-x X X

x2

Kb = 1.8x105 = ———
¢ . (0.00872—x)

-1.57x10-7 + 1.8x105x +x2=0

—1.8x10754,/(1.8x1075)2 + 4 x 1.57x10~7
2

X =
x=[0H] =3.96x10"* mol-L1
pOH =-log[OH"] =3.41

pH =14.00 - 3.41 = 10.59 (9 pt)
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S04%(aq) + H20()) == HSO4+ (aq) + OH-(aq)

Ky,  1.0x1071%
Kb =—" =——— =9.1x1013
Kq 1.1x10

NHs*(aqg) + H:0()) == NHsz(aq) + H30%(aq)

Ky 1ox1p~1%
— = ———=5,6x1010 (6 pt)

K, =
" Kp  1.8x1075

i, G oA Sole] pHE £ L A] EAleke).

ZpY

] pH>7.0 ] pH=7.0 VLI pH <7.0
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A3 5% 58.0%
c
a b : - d Problem 3 x%
i i
7 4 2 5 5 23 8.0

0 KollA 7] A “g el o] 42k 224k ABE] & ol U %] <= A o= v}

E=Eo,+Ew

a. 0 KollA th3 §E-g-2] dlgr] W3t AHE kJ-mol ' W91 = AlAFstet.
H2(9) + D2(g) — 2 HD(g)
F4 A DE A 20 40 T Aroltk HEAF] 749-kiE575.11 Nem o)W, S A AH Do) Aee 717} 1.0078%

2.0141 grmol "] T}, 0 KOl A gy, = 1.1546 £up®] L, &p, = 0.8167 £up©] TF.

Hz(g) + D2(g) > 2HD(g) AH=7?

AH = AE + AngRT Ang=0 Thus AH = AE
AE = 2E(HD) - E(Hz2) - E(Dz)

Evib = —;8 as v=0at0K

AE = 2(Eo+ ™2 ) - (Eo+=

AE = gyp(1 — 5 (1.1546 + 0.8167)) = 0.01435eyp

H €D 1
) - (Eo+—= ) =¢&np -5 (e, + €p,)

mymp

H(HD) - my-+ mp

1.0078x10~3kg-mol~1 x2.0141x10~3kg-mol~1 /N>
© (1.0078 x10~3kg'mol~142.0141x10~3kg) /N4

=1.1154x10"%" kg
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h [k 6.6261x10734]s x\/ 575.11 N-m~1

Bp = 0 1 2n 1.1154x10—27 kg
=7.5724x10-20 ]
eup = 7.5724x1020 JxN
= 7.5724x10-20 ]><6.0221><1023><1(1)Tk;]
=45.600 kJ- mol ™!
AH = AE = 0.01435 gyp = 0.6544 kj- mol~* (7 pt)

hv =AE
AE =Eu - Ev0=(;_ %) €Hp = €D
W=ty = V=S"TD

eyp=7.5724x10-20] from parta

—-20
y=I220A0 T _ 4 1428x101 s (4pY)
6.6261x10734].s

c. &&= H YAk AAA ol A] (electronic energy) Thadk 2Tk

R

E= —n—’z’, n=12,...097]4 R,y = 135984 eV, 1eV = 1.602x10""

i R AL, 22k 0] % ol U= 31675 V31 H), o= H 7)) 2717 Ui A1 AL wleh 2 718 A8 ghol o),
wFepabelE, Ate] ae o1, 2 kb el b, SOl A] HHER el H RS S v B e a ol A & vk 2
Abatet.

H, > 2H
Forn=1, AE =2(-13.5984) - (-31.675) = 4.478 eV (2 pt)

2011 + Winter 133



(o)

ii. I40] 77.0 am ¢l H
A o] BE 23S Zola)

A8 v 9= ARkl

Hz +hv— +

H
n= 1
1
2
2

The energy of Hz molecule in its ground state is -31.675 eV
A=77.0 nm

hc _ (6.6261x1073%)(3.00x10%)

E(photon) ary T = 2.58x10-18]
= 2.58x10-18] ——<~=16.1 eV
1.602x107 7]

AE =Ep +E,_-Ey =-§—;’—i—g-(-31.675) <16.1eV

2

n=1 nx=1,

AE =- B238% 13598 | 31 675 = 4.478 eV;

12 12

KE. =16.1-4478 =11.6 eV

nm=1,n=2 or nm=2,m=1,

13.5984  13.5984
12 22

KE. =16.1-14.677=1.4¢V

13.5084  13.5984
22 22

AE = -

+31.675 = 14.677 eV;

ni= 2,1’12= 2, AE = -

Thus possibilities are

H+hv— H + H
fr= ‘1L il

1 2

2 1

+31.675 = 24.880eV >16.1eV

(5pt)
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d. H" A ol=9] sflg] Al =]7F2.650 eV W, Hy" A} 0] 2] HAARIS & v W9 2 AlbatehRbek A4 cof io] A Hy

el #e) LA S Tk HEH o,

4.500 eVE AHE-3lEh.

IP(H) = AE 0 =-

Hz*+e- — Hz
Ho*—»HY +H
H—H*+e

H—>H+H

EA(Hz*) = DE(Hz*) - IP(H) - DE(H2) = 2.650 - 13.598 - 4.478 = -15.426 eV

Xt Rlete =

13.5984 —13,

5984

002

EA(Hz*) = - IP(H2)

DE(Hz*) = 2.650 eV
=13.598 eV

IP(H)
DE(Hz) = 4.478 eV

-156.426 eV

S =13.598 eV
1

(5pt)

2011 + Winter 135



(©)

BA)4 £ 5 9.0%
a b c d e f g Problem 4 x%
3 6 3 4 6 30 9.0

Fae AE 7Fsg ol UA 2 7 F8 st ol A dolt) A4S ARS Sk 7S 849 2 A5 AX & &3l A 714y A

& Wte= Aotk ey gl 859 A A Al = B WA E B skshd sl d sl oF 3 A ot LA s A Al 5=

A8 == T4 318 (chemical hydrides) 5ol 4] NaBH, (sodium borohydride) ™= =573 ©] §13L QFA 3| 37 21814 o] o] A 7}

B E A0 2 AT H, 7] A R NaBHLS] 71 W2 Aol 4] 1l A Aolu] el vk sl
NaBH(ag) + 2H,0() —* o Na*(ag) +BO,(aq) +4 Hy(g)

FEo|E FHF0) eE Y 2H = A2 A % o] 7hidf Rhg-oll 71 2 Fuf o] 3, NaBH, = 5-H H, Eo] ¢ 3] o
U5 gtk Rhg &5 A A3 NaBH, F0)| 7FEiE38) §Eg-o] Fufjoll th sl A= 1} §h-g-o] ARk 7] A el )3l A= 02} §H-&-9)
o] & A AUt FHF 15T 4 A £ == 25 °C ol 4] 92 mol Hy(mol Ru) ™ min™ ]t}

a. TS ATAA A A3 54 7| AE 25°C, 1.0 atml| A4 0.100 Lmin™ ¢ £ =2 F33517] Y3l 1.0 mol. ' 2] NaBH, £
0.100 L o 7}afjof &h= FElE Ful 9] & mg T =2 Albale.

(100x10~3L-min~1)x (1.0 atm)
Ny, =

= -3 min-1
2 (0.082 atm-L-K‘l-mol‘l)(298 K) 4110 mol Hz-min

(4.1x10"3mol H, min~1)

= -5
(92 mol Hy-(mol Ru)~1-min—1) 4.5x10-5 mol Ru

(4.5%x10 mol Ru)x(101.07 g-mol-1) =4.5x10-3 g Ru = 4.5 mg Ru (4 pt)

o] Al2Elol 4] o] HER Fa71A S BT 5 9 ARES min T2 AAkS)eE,

(1.00 x 107*L) x (1.0 mol - L™*) = 0.10 mol NaBH,

(0.10 mol NaBH,)x4 mol Hz-(mol NaBH4)-1 = 0.40 mol H2 to be released
(0.40 mol Hy)
(4.1x1073mol Hy min—1)

=98 min (3 pt)
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Cc. NaBH, &) 71523 wk-g-of] )3t o}l U-$-2= A3} of| LA E, = 42.0 kJ:mol ' ©] T}, 25 °Col| A QA Al2HE el 5 Sl
o WS AMEEIA B S ER FAE A= 83 S5 E ALteke)
Rate = k[Ru] = (Ae ~Fa/RT)[Ry]
(e—Ea/R298) _ 1
(e—Ea/RT) -5
_Eg (1 1) _ 1)  4.20x10*J-mol™* (L_i) .
R (298 T) = (2) 8.314J-K-1mol-1 \2908 T/ In(2),
T=311K or T=38°C (6 pt)
d. dsdA= A=A FHE o] Al H-2 [2FAF (anode), A312, 2H H,
A= (cathode)] &2 o] Fo] 2] T} 4= AR 0] AL A e AbshA o]t = | (]
318} Rk-3-2 T 3 o] AMEel A doldtt ) .
Ox(9) + 2HO() + 4¢” — 4OH (ag) anode > e= © ewy e
ks
F(g) + 20H (ag) — 2FHLO() + 2¢” electrolyte > H'J :C%)
cathode > e - e [
T 9] ot A v v - X
2 Hy(g) + Oa(g) — 2 H,O() ll_l
A2 AR 9] 4= NaBH, 2| 7H-E8| 2 538 Fgu=t} "o o,
¥H9] AF8HA T (anode) ] WHE WhS-ol) ) EE A7 083 Vol 1, ’
AG® (H,0() =237 kJrmol ' ™, #1750 (cathode) 2] W Wh-G-of] th 3t 325 A 91 & 7abstek
Since AG® = -nFE°
2(-2.37x105) = -4x96485xE e E°cen=+1.23V
123 V= Eocathode' ('083) Eocathode =+ 040 Vv (3 pt)
e. J7F-52F DG sH 2.5 A /-5 A 7] 7] 9180 25 °C 1.0 atmol| A B Q33719 7

mlm Fﬂl
R

)

=2,

)

W

S

=
=
L

=l

|=]

9] 2 20%2] Oy(g)7F E = o] glvkaL 7 skt

1molO

(0.070 mol)x(0.082 atm-L-K~1-mol~1)x(298 K)

(2.5 A)x(3.0 h)x(3600 s-h-1) = 27000 C

) =0.070 mol

V(02) = (1.0 atm)

= 1.7]_4 Vair:8.6 L

(4 pt)
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f. ARMA ) Ea2 WA W et A= & tiv] 2 Lo vlE R YEpdt) 1A dudA ] F
o 2o ofelel 2ok
_work
rlfuel cell — heat

obe A7 E AHE-EFA] 25 °C, = G ol Az A ol g Ho) aES Altstke

S° (Jmol™K™)
Ha(g) 130.7
02(9) 205.2
H20(/) 70.0

Ar‘anoz Ar‘ano 'TAranO

ArnS®= [2xS°( H20(D)] - [2S°( Hz(g)) + S°( 02(g))]= 2x70.0 - (2x130.7 + 205.2)=
ArxnS°=-326.6 ].mol'l.K'1

Ar‘ano = Ar‘ano + TArano = ('474‘) + 29815x('3266x 10'3)= -571.4 k]

maximum w = ApnG® =-474 K]

_474000] _ -
N T T571400] (6pt)
N
()T ZETFTR A= A AE FAA ST 1B R 8 100%2] & 7] T (heat engine) = Wt

a
s Abol 2ol A7, G 7] he] Thel A o2 AEY ) F

rlo
LY
:L
it
.—E

J@%% AxkalA] Batithd, 0805 AHE-3leh

Tlegioe = a an au
. qu _ q9c  4dc _ Tc
Sincemm=— —==—
T Tc¢ 4qu TH
Thus; MNengine = 1 2
TH
0.83=1- 2> Ti=1.8x103K or Tr = 1.6x103 °C (4 pt)
H
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A5 EXME7.0%
a b c d e f g Problem 5 X%
i ii
1 6 5 2 2 6 30 7.0
5 3
U (polymtrogen) st dUAd =7t 52 Ed = AR
o] F e

2 A o] At o5
ety 7 =
‘Ziﬂ A=, #rell e ¥

it run

a. () Ns ol thate] ol =] ol A A E ¥ =3 7] S50 Fol = F2ES, i gt 24 4
T3NS B2} ) e - FE 1)
Ns"

20|A 72X (Lewis Structure)

_e® . @ @
‘N—N——N=—"7/N=—7=N:

Q ® .. @o_
IN—N——=N—"N——=N-*
22X} 718 £ & (The molecular geometry)
N
N/ \N
N/ AN

N

+

5 point
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(0)

(i) aL2] G N5 ol thake ol x| "ol A A 5 5= 57HA] g -30] Fol = 254, it At

gk T8k 8 E Ny 2] B4} 75 F2RE a8k

Cyclic N5

F0|A FZX (Lewis Structure)

N N N N

/ \ g / \N@ / \N: ‘.N/ \N= O_N/ \N"
\\//“’\ /“’\\ Al WY st T
N—TN. N1 AN N=N.
2X} 7|5t - (The molecular geometry) (3 pt)
L

N N

N\

N——N

(hydrazoic acid)<}2] ¥H-g-2 &

in HE(]) (1pt)

NLEJ[AsF, 5= T 2] NLF,E 743F F0] 22 2kl AsEs9F WA A vhEt)

x C(graphite) + AsFs— Cy-AsFs (x =10 ~ 1221 graphite intercalate)
2 Cy-AsFs + NoF4s — 2 [C('|[AsFs ] + trans—N,F»
trans—-NoF, + AsFs — [NoF'][AsFs |

AdstA o 2 ° oFA ST 18 Y srums—NLF, 7 6is-NLF,

NLF,9] st ol A Ed 2 o] A A 7} H A E =), o] A 0] wisNL,FETF 9 dh4 o
= Wi gkd o 251 K /mol®] 35> ol A] S dojok ab7] wZell 433k Sl §lo]
o] o] x| ] gkt

2 2T ShFE WAL runsNoFo & 3ol A 6 1231 8

o,

25 .
trans-NoF» cis-N,F,

transNoFo 2} cisNLF, 2] 3 A4 g3 = 242} 67.31, 62.03 kJ/mol©] 3L, 25 °Col|A] o] &52]

266.50 J-K '-mol o] T},
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c. 25°C, B Yol Tk EFENA transNLF, 2 ol Wk e N, #4F 572] W]&-5 3tk

The desired ratio is the value of the equilibrium constant, K, of the frans—cis reaction shown
above.

_ [cis]

[trans]
AG® =-RT InK
AGP = AH° - TAS®
AH° = 62.03 - 67.31 = -5.28 kJ-mol’
AS® = 266.50 — 262.10 = 4.40 J-K™"-mol”
AGe = -5.28x10° — (298)(4.40) = -6.59x10° J-mol”

K = e-AG/RT _ o(-6.59x10%/(8.314x298) - 14 3

[cis] .
_[trans] = 143 at25°C. (6 pt)

d. N O] 23 NFS] B0 g AA| B 4|20 J A 0] 7)o} AT Rl Fol s FAES Teleh 17 A}

AehES B ZEAAL NS F o A AA N gl BE A 4] tjsel 22 A A H EANETE Ao

—naT=

ﬂ’anS-Nze CiS—N2F2 N2FJr
j::: :.. }:':

i No—i” °
S NN N=N—TF:
A

sp2  sp2 sp?  sp? sp sp

(5 pt)

LA [N5T[AsF, |5 2ol A ebg gk o R uk Eh= 234 0 2 wk-3-8ho] @ FF Q2 23} H] A (arsenic pentafluoride), EF 2.2
3} 4> (hydrogen fluoride), &4 VA Ak FAE A S
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(©)

e. [Ns'|[AsF |oF &3] whg-ol] thet ot B shub-g-A& #2f

4 [Ns'l[AsFs] + 2H,O0 — 4 AsFs + 4HF + 10N, + O, (2 pt)

[N5"][SbFs &= Tha 7 22 523l (metathesis) BHe-S &3l N5 9] o} & g1 o= Wgkd 4= Qi)

[Ns'I[SbFs ] +[M][X'] — [Ns'[[X ] + [M'][SbFs ]
M"=Na", K', Cs"; X = SnF* 2 B(CF,)y & 22o] A7]17} 2 o] &,
[Cs"][SbF, |+= F-<*(anhydrous) HF EH B -3 =7} Al [KT[SbF, [+ SO0l thak &8 =7} $b7] wjiof o]

~78 °C9} 64 °Coll Al o] Hi3) whg-& s v du] A%tk
f. [Cs']o[SnFe> 19} [KT[B(CFy)s |28 22 28] N5 o[SnFe> 19} N5 | [B(CFy), |2 THEt= Wh-g-of] that & 3}ehik-g-
255 Mk A et e 7h7) Ao,
HF, -78 °C
2 [Ns'][SbFe] + [Cs'L[SnFe”] [NsT[SNF6?] + 2 [Cs'][SbFe]
[Ns'][SbFe] + [K'][B(CF3),] 2w ot ¢ [Ns'][B(CF3)s] + [K'][SbFe] (2 pt)

25-30 °CONA] N5 ,[SnF¢™ |5 Al g sk Al 228 ¥ 2330l A -3l A1 71 [N57][SnFs | 2F NsF7F 343 a

A o] 3L [N5[SbF, |9} vl 523 & 2] eF A4S 2E=T}50-60 °C). & A 2] Sn NMR 28 E & o] 3}31E-o] A SnFs S-o]-&
o] o] &Al| (dimeric) 2F AF Al (tetrameric) Tha w0252 EFE Y-S HoJFTh o] F 7HA] a0 A Sn Yx}e] v 9l 6
o] a1, AA 3= (bridging) =F 22 YAHE°] AT

%E]' [N5 ][SYIFS ] é% -Q&v]
10 o

1:110

. oG A T go] &3} AL thE gol 0] )8k 2 47} efer,

dimer, Sn,F >~ tetramer, Sn,F,,*
o -
l | | '
F//II, | ‘\\\\\F”/I/,, ‘Sn ‘\\\\\F ‘\\\\\ \\\\\\
/ | \ ( | \ F—/S,n F—/S,n F
F F - -
& &
F—/Sln F—/Sln F
e P g (6pt)
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A6 EXZ57.0%

a b c d e f g Problem 6 x%

5 3 4 2 5 3 1 23 7.0
WA 3hehE A 91 A 9FS) A (sodium cyanide) S AHE-SHE T O] 5 A9] “AFS}F F 4 (cyanide process)”©] 2L &= HHH
S ALEFFO A A7HE 87 BALE ok k. o]l #ho] 2 A1510] E hiosulfar) Z & ¥50] U= (enching) T ete] 3Lk, o
FA A F 2 A oFe- EAd o] ©Ek (NH,),S,0; (FHEF AHo] @A 7] 0] E, ammonium thiosulfate)©] T}, ©] &4 0] 31317 2] o] 2|k
Tl SO ol BAFSC), 2 ol H] A8 ShE B9lol = 5,0, Cu¥, NH, B S o)l ALAs g lo] glrk gl
pHT AHr+ 5 Y ok(free ammonia) 7} =4S 4= ) =5 8.5H.TF Aok ghr}.
A |7V ol w2 8] B ol A3 - 0 2 B} who) 22 (ol micro-cel) 7} 914} o) WA Hl o] Th
3} o) AF e

Au(s)

+ 2 NHz(aq) — [Au(NHs).] (aq) + e~

[Au(NHs)]"(aq) + 2 S205” (aq) — [Au(S203).]° (aq) + 2 NHs(aq)

2943

(Cathode):

[Cu(NH3)]*"(aq) + e — [Cu(NHs)]"(aq) + 2 NHs(aq)
[Cu(NHa)l"(aq) + 3 S205% (aq) — [Cu(S20:)a]" (aq) + 2 NHs(aq)

MEEEEEEEE RS

Net anode half reaction:

[AU(NHa),]"(aq) + 2 $;0:7(aq) — [Au(S:04).1"(aqg) + 2 NHa(aq)

Au(s) + 2NHs(@g) — [Au(NHa)]'(aq) + &

Net cathode half reaction:

Au(s) + 2 S,05%(aq) — [Au(S;0:).1*(ag) + e

[Cu(NHs)4*"(aq) + € — [Cu(NHs)I" (ag) + 2 NHa(aq)
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(o)

[Cu(NH3)2]"(aqg) + 3 S205"(aq) — [Cu(S:0:)s]"(aq) + 2 NHs(aq)

[Cu(NH3)4*"(ag) + 3 S,057(aqg) + & — [Cu(S;0s)]"(aq) + 4 NHs(aq)

Overall cell reaction:
Au(s) + [Cu(NH3)4)*(aq) + 5 S;05"(aq) — [Au(S:0s)2]*(aq) + [Cu(S:0:):]"(ag) + 4 NHs(ag)

(5pt)

oo

b. R Yol EA Sloll A 0,5 [CuS05);” & AFSFAIA THA] [CuNH3),* 7t 5 25 g 9714 8- ol A] o] 4lsl-2k¢d 1t
of et 3] s}suk-g-2)-S # et

Oxidation half reaction:

4x/  [Cu(S:0:)5°(aq) + 4 NHa(aq) — [Cu(NHs)a**(aq) + 3 S;0:%(aq) + €
Reduction half reaction:

1%/ 4e + Oy(g) + 2H,0() — 40H(aqg)

Oxidation-Reduction Reaction:

4 [Cu(S;04)3]"(aq) + 16 NHa(ag) + Ox(g) + 2 H.O() —

4 [Cu(NH3)4]**(aq) + 12 S;05%(ag) + 4 OH(aq) (3 pt)

c. ©] =% (leaching) &8 oA [CuNH;),*" Zro]&-& Ful| & 285k 9] &3l (dissolution) 7H78-5 W= 7] FHet. [Cu(NH3),)>

zto] o] Zul & 2-8-3h= w4 79| &3l (dissolution) ¥H-g-oll gk A Ahs}-3hl oaf RES-2]8 A 2t

4x/ Au(s) + [Cu(NH3)aJ*(aq) + 5 S,057(aq) — [Au(S:05)2*(ag) + [Cu(S:0s)3]"(aq) + 4 NHs(aq)
4 [Cu(8203)3]5'(aq) + 16 NHs(aq) + O,(9) + 2 H,O()) —

4 [CU(NHs)4]*'(aqg) + 12 S,05%(aq) + 4 OH(aq)

4 Au(s) + 88,057(aq) + Ox(g) + 2H,0() — 4[Au(S;03):1"(aq) + 4 OH(aq) (4 pt)
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d. Zo] [AuNH;)) " 2} [Au(S:05),) ol $h= w550 w9 718F 22& 212t 1ef et o] ul, 343 214 vl 9] Adtehs dAE
g Al aket,
[Au(NHz)2]" [Au(S,03)2*
bi?l 715t 7= [HaN-Au-NH,]" [05S-S-Au-S-SO.*
(Coordination geometry)
(Z2py

e.

rlo
o

[AuNH;3)2] "9} [Au(S,05),]" 2HE2] A A4 (formation constant) K= 2H2}1.00 % 103} 1.00 x 10*0] o}, v}-5-3} &

P s 2t 54 890 Atk
[S:05°7] = 0.100 M; [NH;] = 0.100 M; gold(D) °] HA| ¥ =550 x 10° M

cold(l) ©]-& F #o] & A o] E T o] )2 E A S gold(D) HE(H AE) S A4S e},

(-1)%/ Au'(aq) + 2 NHs(aq) — [Au(NHs)]'(ag) K (1) =1.00x10%

1x/  Au'(ag) + 2 S,05%(aq) — [Au(S:0:).]* (aq) K (2) = 1.00x10%®

5.445x107°

[Au(NHz).]"(aqg) + 2 S,057(aq) — [Au(S;03)1*(ag) + 2 NHs(aq)
Keq= Ki(2)/Ki(1) = 1.00x10?
[AU(NHs),'T + [Au(S;05),7] = 5.50x10°M

(0.100)%x

Keq = (5.50x10~5-x)(0.100)?2

=1.00x10% x=5445x10"5M

TV 100 = 99.0 % of Au(l) in the form of [Au(S,03).> (5 pt)
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(©)

4] 931 pH > 109 1], 5,057 3= [CuNHy).* 5 [CuS:09)5]" 2 A7 WA 5,0 (El Eebspo] o]
O] E, tetrathionate) ©]= 2.2 ¥

2 [Cu(NH:)4J*" (ag) + 8 $:05” (ag) — 2 [Cu($:0:)5]" (ag) + S4O6” (aq) + 8 NHs(aq)

7143 S Ao A HEgo] QU0 E= 5,0, (EEFe]Ao] QU] O] E, trithionate) 2} 0] 9. 7| 0] E (thiosulfate) 2 &+ 53}
-5 (disproportionation) < $Ft}. o] Byl 53} Whg-oll thk i SFeik-g-2S A2t

T o

5x/  S,06(ag) + 26 — 2S,0:%(aq)

1x/ 12 OH(ag) + 3 S,0s2(aq) — 4 S;06>(aq) + 6 H,0() + 10 &

4 8,06%(aq) +6 OH(aq) — 5 S,0:%(aq) + 2 S;:067(aq) + 3 H,0() disproportionation

(3 pt)

9. O, Ewrh LN o

o) 9 Beurg S ek

28,05%(ag) +2 0x(g) — SO.*(aq) + S:06”(aq) (1 pt)
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27 4 5 8.5%
A S B C D E F | G1|G2| H I J K L M | 1a| 1b | Problem7 x%
2 2 2 2 1 1 1 2 2 2 1 1 1 1 1 26 8.5
? Q L /
<l /
R/c R R C\OR R/C_C\R RARC HC
Gl & | W — D
T T T | T | T | ]
200 175 150 125 100 75 50 25 0
ppm

13C-NMR chemical shift ranges of typical functional groups

Ml =g 7|2] 3C-NMR 3}5t% 0| Zk(chemical shift)2]

EtA X|2t=t(carbasugar)Ql| &M
EHrshE-& Aol Al o] A Aol =9 o U A ol th Bhprshe-S EAlRo] 2R EAHRE LA B ol o] 277}

Al EA gk}, e shEof arg] el Q= /‘\_}i(—l—l‘ﬂlﬂ )‘\_}i)ﬂ' U‘"%‘?ﬂﬂ(methylene group)i %3k 33ES FALEFT S

J
obel 13} Lo BATEE 2 T o] ShaX $5o] 4 AR S AT Bl thgel FoiA itk

OH
HO OH

OH OH

1

rH

st o] A HA A= A A bRy ol Q= A F(sodium) S A A HIAS $H 5o AS W= Zo]th A2] C-13 NMR 2~
HE | A= 124.0 7 26.0 ppmoll A 7 711 2] 3] =7 2T,

Edlo]Z 2 ZolAd Z 2 2}o] = (trichloroacetyl chloride) S 0} (Zn) &2 2] 2] &} k&4 o] =8 313HE g7} A Hth A= 1
FeFo] s} 2+2] 18] H 7HES (cycloaddition) & sto] 2hAlW] &3E FH = BE Wt BE oM EAL EA) 8tell Za ot §HS-A] 7]
H C7F AT CE QA BhA, 74, AFARRE7FA] AL QL= SR o] TR C9] C-13 NMR 2~ Ef]-2 210.0, 126.5, 125.3 ppm©l]

A 3709 spba A5 TERCh

K
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(0)

CI;CCOCI + Zn

Et0, 25°C
Na, liquid NHs S Zn, CH,COOH m-CPBA
[) Moty 5 B c ¥
-78°C 70°C CHyCl,, 25 °C

el el F2efo|=o Mot 132 -T2 ZIIBPZAL (4-CPBA)S HHSA] 711 D7} A =2 dojzlt). D] ¢-13
NMR 2~# E o A 12177.0, 125.8, 124.0 ppmOll A 3 711¢] sp*-&tAa I A 50 = ATk
s}et= A, B,C, D9 S A E 8] 2 & T1elek
A S B
cly &
@ C|’C=C=O(2 t) @im
2 pt D
(2 pt) I L -
c D
O,
Ot (-
(2 pt) (2 pt)

DE LIAIH, = I 7| B7F A8 = 3L, o] A/ &2 32 T (pyridine) A1) Sfel] #hee] obM ™ 2 2 2}0] = (acetyl chloride)
HEG A A A F7E oK th E9F Fol 228 444714 (dashed—wedged line) BAE ARESle] 1 a}(ﬁ_} 7}A] Fsto] g A ATk
e, Boll 9l vt ehase] QJAlske (R i 92 FA 8

SHhE Fz (2910 2131 @ 7HA] g stol i AT ARS8k Hm (bromine) 7 WEE-5H] A2 1A o] EAR] Gt GoE A
o} G G, T EE A7 FAIE ARk E e

73t 471912 FE2]1,8—diazobicyclo[5.4.0Jundec-7—ene (DBU) &} RES-AI A H Y HZF A Z TH HY 7325

LiAlH,, Et,O CH,COCI Brz DBU (2 eq)
- — G1+G ————
25°C Pyridine, 25 °C CH.Ch,0°C Benzene, reflux

N
DBU = Qﬁ
N
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E
- S OH OCOCH;3
EI/\ o @ N @/\A
R> “OH s“” "OH OCOCH,
(2 pt) or
@..\\\‘OCOCH?,
" NOCOCH,
(1pt)
G1 and Gz
R,OH S.OH OCOCH;
so e oL
RY> “OH s oH OCOCH;
(ZpY) BF

= (SA oA A A1) A & 44 (singlet oxygen) £} BES-A] 7|
UAAIRE AA ol ek 714 bl wiEel] g 74A] o] A 17 Aol A

W F A7, o] 1] o] £4 0 2= F 7 ol g WA 7 4

12 3128] LAILS} 92 A1 AT U J7+ 2o ATh J¢] €13 NMR 2= #E doi= 5p® T7b] 91 27 9] 212 E3510] 5 871 3]
a7} B A

g2 EA] skl J& Fe] of e E 2240 = (acetyl chloride) 2F HE3-Al ZE Y K7} A4 5] AT 71 T, 4-methylmorpholine
—4—oxide NMO) &4 stoll K& 0s0,2F HEEAIHH Y A2 A o] A A Q1 L} Mo| Ao 4,

L M& 39 LIAIHLZ SHIAZE Y 242} 1a9k 1b 2 vk QL5 o] 52 A 2 A o] g A o] v

OAA) | (encest) CH.COC! s0n MO
(excess) 4,
H CH I J (CgH1404) — 22— K L+M
2Ce EtO, 0°C pyridine, 25°C acelone
25°C 0°C—25°C
!_iAIH4 (excess)
02 ('Ay) = Singlet oxygen ;";)g':
OH
HO OH
HO
OH OH
1a and 1b
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)

I’ Ja K, L, M, 1a, 1bg ?—Z

78 A7) BAE ALgake] ek
I J
OCOCH3 oH
OCOCH; CQ/\
; OH
(1+1pt) OH (1+1pt)
K Land M
QCOCH; OCOCH; OCOCH;
; OCOCH, Ho” Y ococH, HO™ Y OCOCH;
OCOCH;3 (1 pt) OCOCH; OCOCH;
(1+1pt)
1aand 1b
(1+1pt)
OH OH
Ho” Y OH HO" Y OH
OH
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2AI8 £ 56.5%
B c D E F G H I J K L M Problem 8 x%
2 2 2 1 1 1 1 1.5 1.5 1.5 1.5 18 6.5

4 33} (Click chemistry) < 2001'd AFZE2] 22 (K. B. Sharpless)©ll 28] =91 E 7 d 0.2 7} oA -2 W27 0 A A4 2o
e, A A, 1]l A o' dojx]= - wheES AP =T of IS F ol ofefj o} -2 a1 (bicyclic)

i

58 P Fa g0 AHgE I,

(Mandelic acid)> 8 =7 B2 A2, F T off I 2ho]= “7ho] 2 Y5 (chiral pool)” | Tk (R)-FHE & AF[(R)-

mandelic acid]= LiBH,Z S A 7] A7} E T}

OH

OH
OH LiBH, OH
Ph/vﬁf E— Ph/'\/
o
(R)-Mandelic acid A

AE 1359 p-EFed ¥ d 2 2}0| = (proluenesulfonyl chloride) 2} ¥H-A1 7] B7} E o). BE 3] 2| Hlol| A 7} 8hd ¢7} ot
o] ¥gtalA ol A s}etE B2 co] A 9 A 8}8-Z (absolute configuration) ™ HHAA] 28T

TsCI (1 eq),
EtsN (1.2 eq) ridine, heat

A =20229, g Pidhehe, o
CH>Ch.0°C

HsC

-)-sow

TsCl = p-toluenesulfonyl chloride

C
ot ~<J
08 CH.
P 8 3(2 pt) Ph 2 pt)
or
OH
OTs

Ph
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(0)

Z &3} o} A Er}o] EE (aqueous acetonitrile) 2§ S ol A 2 o} &Fo] = (sodium azide) 2} HE-S-A1 7] M 2 9] X 0] A A A
(regioisomer) Y71 Q] DS} EZ}3:1 2 4191 E¢-20] dojxint §h, - ihs-2 71004 BE vk 7]d v A B2 ERF ¢lo
Atk

NaN3
(03 ag. CHaCN D N E
reflux
NaN3
B _2q.CHON E
reflux
D¢ ES] 725 Shke YA|SeE e ake] ejet
D E
o3 /OKH/
; N
OH 3
ph” " (1+1pt) Ph (1+1pt)

Partl. 31 DS}FE 717}l tfgle] NaH & A A 2233 B 2 1ko] = (3-bromoprop—1-yne) £} WR A1 71 242 el G A
AT Fo} GE 247h = <lell Al 7h sk Fae] (bicyclic) SHohE HEF 7} 212F A= = defxl.

/\Br

D F loluene H
NaH, THF reflux

E /\ Br G touene |
NaH. THF reflux

3}3HE F, G, H 19 722 £ulE g A|8letS melste] e}

F G
\\ S
N
Ph/i/o (1 pt) Ph)\/ A (1pt)
1pt
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(o] ==
NN, |/? ph/':/\r!:l\;N

(1py
Ph (1 pt)

(bicyclic) 3FEHE¢1 L3} Mo| ZH2} Q017 11, o] = §}3HE-& B CpH, N;0,9] 818H4]2 zh=t).

D + HsCO,C—=-CO,CH, 0 J MNaHdyTHE |
70°C reflux

E + HiCO,C—==—CO,CH, "0 K NeH.dyTHE, |
70°C reflux

SE K, I, M| 722 SutE 458 1o she] 1o

J K
CO,CHs H3CO,C
- 2%, oo
N "CO,CHg Ph/'\/N‘N”N (15 pt)
“_OH ;
PR (15pY
L M
N\N o (o] = -
B 0 Ner?
PN (L5 pt) Ph/'\/ N (1.5 pt)
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a9 71
L J
Al ¢ ARlofN SELE A= 7IHE
500 mL PET M7 (584) 2 ol MBS 2+ UA=BF &
HOIA D22 (U= 712 L6 AISE )
g, X, FAH A5 10j|M A7 I=Aqueous Waste £
THERRAL Al 30| M7 |=0rganic Waste &
T Felet 2AR IV I8 &
==
AR ¢
oml 37 — 1 mL, 10 mL, 25 mL 2t 174
SCAE Zi7| 274
50 mL Fll 274 — ARHCOf| SHE= NYH US
AR Ot Aol QU= ARt
250 mL AZEE2IAT 274
Do He 174
a2
2l ¢
S22 (R07tmL 2 BA|)
ESEPSN| HiE (valve), T20PH(septum), WHE X}A0| S Q= 50 mL Schlenk £7|

=S Schlenk &7 2 HUEQF HZAESH Tygon 2
A o2 &of| U= ARt

27| 174

Eto|mH 171 (AEE

o

20 Z=eolA 290

>
0%
w

A 9|

2 mL I 174

250 mL == A2IH 174

Sz ARHCO| DAE Zalj4| Z2(Flash column) (S2] 0P Z8hH) 1 74

it ofH Eoll U= Xt

TLC T 27§ — X|mHehof| S04 Q= TLC1at TLC2

TLC 47 |(op =8hH 174

SR 67K

100 mL AZf=22tA= 371, 250 mL MZE2tAT 174

50 mL =242H 174

ZapAE| Opi7t 2l 10 mL 20| Z2pA3 14

42 20| 1.0 cm UV—Vis Al 27§

OfEEPH ) U= 718 TRT(bulb) U BatAE 22 1)

2.0 mL FAL7| 274

IIAES TiEl 670 3 A8 U= (bulb)
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LT
®
HEE= R =
0|X| &9 (unknown solution) 100 mL 36 38 26 37 39
X|mEiol| =01 Rli= Eppendorf T & HIAEE]
(dextrin) 374
clo|2z2zZ224 M (Dichlorofluorescein) XAk 36 37 38 26 36
bl 0.1 Mx* AgNOs 100 mL 822 34 5053 26 45
0.01 M= EDTA 100 mL 36 26
pH 10 229 (NH3/NH4Cl) 5 mL 10 23 24 34 50 916 26 33 36 37 39 45 61
EBT XAk 36 37 38 26
et A2 2ol He U
£ A (Solution-A) 5 15

H3;NBHj3, 29.5 mg=2 10 mL 20| =21 4

2o B (Solution-B)
poly(4—styrenesulfonic acid—co—maleic acid) 26 26 36
137.7 mg2 9 mL 20| =9I 9

>
oo
N

29 C (Solution-C)
Potassium tetrachloropalladate(II), Ko [PdCl4], 36/38 26 37/39
6.7 mg2 1 mL =0f =2/ A

Rxn RB

0.50 mmol
2,3—dibromo—1—ferrocenylpropan—1—one 1}
WEEXRA

V1
1.0 mmol triethylamine € 1.0 mL CHCI30 =Q1| 11 20 21 22 35 38 40 48 316 26 29 36 37 39 45

S20H
S

>
oo
W

V2
1.0 mmol (R)—1—phenylethanamine2 0.5 mL 11 20 21 22 34 35 38 40 48 6 26 28 29 36 37 39 45
CHCl30f =2! &t

SM
TLCERIE AR 22 S

(2,3—dibromo—1—ferrocenylpropan—1—one)

=7He (ELUENT) 500 mL,
e ) L 11 20 22 36 66 67 16 23 29 33

heptane:ethyl acetate 3:25%8=
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AR L ekl FF
®
R5 7istpt =
R8 7iehe SRt HESIT Shi L
R10 71
R11 =2 71N
R20 SSolH sli=2=
R21 =9} FHESH =S
R22 27 |H S22
R23 SEoIH R=
R24 ot HESIH R
oy R26 SESIH IR 8=
,g; R34 Skt R
R35 Zist Sl R

)
w
(o)}
Ar | o>
=)
>
]

R40 pSlisizSR=lel=ni}
RA8 | ol =& 0 HZoll AZist 4
RE0 | 2% A=of f2 9=
R53 | 2% 30| Ay |=oz Salans 9 s
R66 | EHESI0] wEC|H R 7R 52 aM 9 ks
R67 | =7t £201Lt ofxRis S
S3 272 BbA0| Bt
s9 s} & wl= HA| 2712 Bt
S15 | s mE
S16 S oM He| 22t
S23 | z=sssil YA

5 S26 | 0 HEDQS we ZA| Mo 22 M FRE WS

fﬁl S29 | kTl Bi2IK| 2 2

B S33 FE7|0] Chstod Zoft 2

S36 | xxstEs o2s Qs A
S37 | mmstARIS AIRE A
S39 | =1 o= =5 s ARE U
S45 | AfLpIL AR O B2 moflis SA| FIRE 2 J(RIEX| 22 BY %)
S61 S170] =EEIX| UER B 74, S KAJOKH 45| KBS AxE A

2011 + Winter 157



(0)

Azl

0

g

|

O 7 [xf| LA

PV =nRT

7| A4 R =8.314 J. K" mol™
0.08205 atm-L-K™"-mol™

A 0= 273.15K

H|0}-2HHE (Beer-Lambert) EH&Al | A = ebc

1 atm = 760 torr = 1.01325 x 10° Pa

xJ|<23%
FlExs
1 18
1 2
H He
1008 | 2 13 14 15 16 17 1 003
3 4 5 6 7 8 9 10
Li Be B C N @) F Ne
6.941 9.012 10.81 12.01 14.01 16.00 | 19.00 | 20.18
11 12 13 14 15 16 17 18
Na | Mg Al Si P S Cl Ar
2299 | 24.31 3 4 5 6 ! 8 o 10 R 12| 2698 | 2800 | 3097 | 3207 | 35.45 | 39.95
19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36
K Ca | Sc Ti \ Cr | Mn | Fe | Co Ni Cu| Zn | Ga | Ge | As | Se Br Kr
39.10 | 40.08 | 44.96 | 47.87 | 50.94 | 52.00 | 54.94 | 55.85 | 58.93 | 58.69 | 63.55 | 65.38 | 69.72 | 72.64 | 74.92 | 78.96 | 79.90 | 83.80
37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54
Rb | Sr Y Zr | Nb | Mo | Tc | Ru | Rh | Pd | Ag | Cd In Sn | Sb | Te I Xe
85.47 | 87.62 | 88.91 | 91.22 | 9291 | 9596 | [98] |101.07 [ 102.91 | 106.42 | 107.87 | 112.41 | 114.82 | 118.71 | 121.76 | 127.60 | 126.90 | 131.29
55 56 57 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86
Cs |Ba|LlLa | H | Ta| W | Re | Os | Ir Pt | Au | Hg | Tl | Pb | Bi | Po | At | Rn
132.91 | 137.33 | 138.91 | 178.49 | 180.95 | 183.84 | 186.21 | 190.23 | 192.22 | 195.08 | 196.97 | 200.59 | 204.38 | 207.2 | 208.98 | (209) | (210) | (222)
87 88 89 104 | 105
Fr | Ra | Ac Rf | Ha
(223) | 226.0 | (227) | (261) | (262)
58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71
Ce | Pr [ Nd |Pm | Sm | Eu | Gd | Tb | Dy | Ho | Er | Tm | Yb | Lu
140.12 | 140.91 | 144.24 | (145) |150.36 | 151.96 | 157.25 | 158.93 | 162.50 | 164.93 | 167.26 | 168.93 | 173.05 | 174.97
90 91 92 93 94 95 9 97 98 99 100 | 101 102 | 103
Th | Pa U Np | Pu |Am |Cm | Bk | Cf | Es | Fm | Md | No Lr
232.04 | 231.04 | 238.03 | 237.05 | (244) | (243) | (247) | (247) | (251) | (254) | (257) | (256) | (254) | (257)
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Y1 otz Samol ey

QB4 MoCly P ABIFEF (NaC)R I §O10] 24 & The3) ol ARTTh WA 2P A3 A PS Fa
Qshze) Al 2 AP, T thgol FRYA AL Bal vhul% ol L9 S A H.
Lol EA|sh= Psto] o] &S A sh=tl 7S wol ARS-sh= HH-S IRE(Fajans) FH O oF ©] 227 W (argentometric procedure)
[e)
=

H
= H
of| EA)sh= A sto] =& A 7]+ A G A (titrant) = F A (AgNOy) S } 1:]‘ oFst %7 ] 21 dichlorofluoresceine

=

= S

N  e15he QA 1o 91 £ 51l <o WSled Sl ] el A2
o}, 2 u G o] g0l = A sk YAl o] 50] ST A o2 3hd H F-o] 34 F] o] dichlorofluoresceinate©]

fol] EA ek mkM] 5 o]0 Y2 EDTAR ZE14] 24 & sho] 2743 5= Atk EDTAE o4 AH el =, e 5
ol == o Aglol 1:1 v &2 58 FA Sk EBT (Eriochrome Black T) &
otk pH7}7.005.tF 2 W, EBTE 545 o] 0] gl &Nl ahgh & 54 o] 23 As

1r

soh 13} I ShFEF-S EFEHE §0 F QoHRS Fwi ks W 0 2, vkl ¢ o] £9] SEE EDTA

o710l Fo] 7 WA F SN 100 mLA= DI} AP EFS 5ojA] BHE Zlolt) o] A 3§ 9] A dshnl e
FUEFY $ES 0/100 mLEH = AA 3} Aot

A. TIRFA HHo|| ofst Fx| Hat=e| &

1. 10-mL 3] 3 2.2 «“H] X] 8- unknown solution)” 2H 0] -2 W] A 10.0 mLE F 5} 250-mL AHZFE ek~ A 2 &1t} of 7]
& 7hste] %98 di2F 100 mLE WHEoleh

B 2~ E d (dextrin)” 2HH 0] 22 2] W Qboll 313= Eppendorf 7 H. & s 7] L o] & W 8-&-& A&k = &0tk

2.

3. Dichlorofluorescein A A] F 5128 Yo}

4. A2 & Z*‘-’“’”«] ol 48 3l= Aot v =8 7| 5otk
5 A o7 Ak

6

7
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(0)

NEE S ol = AR A2 el T8 AL g ek o) 9ol AZhEe el 8BS S8 #71% ol Bl 3

=
. 25-mL 3] 3 © 2 «r] 2] &N unknown solution)” 25.0 mL. & | 3] 250-mL 3t Z}& e}~ A2 $11th o 7] o] SH55 7fshe] -1

4. 1-mL 9 S &2 pH 10 5§ (pH 10 buffer) 1.0 mL & 7}t

5. EBT A A 3~4 &S 7}3ie},

6. &N o] WhzkAlo A w}ghal o 2 W e wl7h4] EDTA B 8918 Yol WA -9 unknown solution) S 4 812},
7. A}-8-3F EDTA 99 292 .2 7] =3}e}.

8. A48 WA ol = AHE SR A HE Rl E A8 A1 o] Aol AR 8BS 484 3

EHlOIE] &2

1. 100 mLL 1] #] -2 9] 945} o] 2(Cl) F& mmole'H 9] 2 A4 5}t

2. 100 mLL ¥ %] &-}2] PRl o] (Mg™) B mmole 9] = 23l

3. 1A golo]] o] 9= MeCL 9t NaCl9] 5 =2 ¢/100 mL W] & AlAFsle},
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bl = AR
O AL i AN A ol 5}\/}01 o i‘r"%% 7he-d] LA 4742 A %} AR Sal
A AHN - BHy U, o] A2 =2 o] sp5 Wk op 2} A s ] A&

3 Z=
o} Yol B Rl A (ol AAlE 7 Bl E S AE HET 5 Uk
HsN-BHs(aq) + 2H.0(/) — NH4BO,(aq) + 3Ha(g) (1)

ol o} We)ol gl ok ala, o] A Q] Flrka) s A ksl Zulj 7} 912 wink Aol Uit 21 o ol o] ahd S84 a1E-R|o]]
13 QP EHE BebR() Lol 2B 7 hol wel1e] 7ol v $- o] & Svjelo] dal ek Bebi() vhedtel
HE [poly(4-styrenesulfonic acid-co-maleic acid), PSSA-MA] 7} EA)8 ) ok ]o) Bl &3] potassium tetrachloropalladate(IT)
[K.PdCL) 7F ¥ o] vk A ).

o] A )| A= PSSA-MAE E338H= 8- Fol| A IGPACLE Fol 7o b o Bl 9] 7l FHufik-g-& e gheh of i
Yol wgolo] o] a) 892 K,PdCLE A Z1) (precatalyst) & AHE-8} a1, o] 5] A == Zehg ) WieF o] 2 S PSSA-MAZ
G SIAIZIT) o] & UkE e 2~E7F R Yol Bl
7hEaf W] vl 7k E

AlS Xkx| Z=H 2=
o
_ FA|
1. AR 2} o] A8 x| 7F 2] A djel] g E o] Q1AL
0] Tygon 55101 18] Schlenk &7 21250} gl
™ Schlenk -§-7]l] nLRFR}A] o] E0]Q)=3] gl s}e}. D20
(Septum)
2. TF N seprum) 7} B8] Q3L MH L Ao QA Bl errm "
afet, Schlenk
_ oy £=3
3. M B (bulb) o] S M A EF B oS 002 = —
===
4. Schlenk §-719] WWH.S 71} T
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(0)

162 c1

Lo} HayI2le] 7l-=aH

A E0i7} =29

1. 2w 7] 5 o] -85} 2] upo] ol &1l ey ok R <l & (Solution-A) 1 +-E Schlenk & 7] 2 A ot}

2. 2w 71 & o] 831 fre] nle] kel @71 18-} 8 9 (Solution-B)=- Schlenk 8711 t] 512}

3. Schlenk 8715 ILF7H R 2FAL, 600 rpm (ALFF7] ol AT th 2) 0. 8 A7) AJAFg $- g ykol] A4 MHE dojut o] AIRE
=008 &FaL o] W] EEol & V& 7|58k} Blol W & A|7he A 7] A%t

4. AR E = 717 ©] A F-3] & g o] Fo1 3 3ol v et 71538} o] & 104 5k AlEEtet Blelw & WA 2

(=5
=

=5
=

Ir

L)

B. 07t U= B2

:

Hho] A& 5 = 52t 2.0 mL FAL )& ARE-SHA] 2] Blo] &l AH KoPdCL 8- (Solution-C) X1~ F 3 5~ AL mP & &

éﬂ Schlenk &7] QFo. =2 9] 'é}ﬂ} kol 2231 FAL = A ek B F T & ol ek Bfo] W & AIZHS: A 7] Al Ztetet.
2. B 71A 9] AA| F-3 5 @b o] F=olz] ol| v Eutt} 71 E8ket o] & 10 i &<t AlSstet elol W & WA 2k

CilolE] Xz2|

A. 017t gi= 4| AZL|ol-E3Q1 BtS

1. Azl digh 7] A o] B3] & 152 1o 1 e}

2' HE]—/Kg §l— 7] iﬂ 9] J—:’L'\—j’] % Vuncatalyzedi 7] E—‘S}EI—

B. 07} U= 42| YZLo-He2l HES

1. Akl digh 712 9] F-3] & 1) 3% 20f 18 ).

2. 25 Coll A 97% (B &/ A eh 0] 22 717 29,5 mg?] QFE L o} B2 9] 0 2 KB} 7k Ra]wh-3-S Eako] whAl el &= Q= 4

71A41¢] o] 24 | =<2t A F39(mL)E AlRFsket o] W, v 7] 92 690 torro] T
3. T Aol A Al WA S F ALlelet
i) 3 M2 53] (mL H,/min)
) =%7F25 Cebar 7H g8 o 29 H,9] 2] 57 (mmol Hy/min). ©] ®, t 7] 690 torro] T}
4, 38 Ao A FetF 18 54 A S S (mol Hy) - (mol Pd)” - (min) ! ©H9) 2 AlXEsE © KPACL2] =5+ 98%(A =/
Azholrt.

(¢
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/\] S = - — =
CAY 3 REudoE SdtEe) By, K|, Ja|n 2
°
At Al = G, obr| Ak, ~H Z ol EA T B shRtEE ol §F 7HA Feto| A A B & 7EA] F i Al o] A A A = EA g
ol T Y- Aelgido] glof ko ® ol 7|k gt 1 B R {7345k vt A F/d2 T st 17]3H ] vl i
73 W S0 shutE, Ftol & B Akl M9l A s oFaL e FEl Y] 5 E-FlE ARE-shE A9 sl o] A E el
M= e Fhel 2 Bt E A g
(o] Br (0]
@)J\H @)J\% \'H
, EtaN , HoN' CHj
d__):Fe = " CHCl 1t <Fbe: Br CHCly 1t
. (R)-1-phenylethanamine
2,3-dibromo-1- . .
ferrocenylpropan-1-one fraction A fraction B
A. g
1. 0.50 mmol 2,3-dibromo-1-ferrocenylpropan-1-one©] 5] = 10 mL 7] &0} Z 8k~ Ren RB)©l| HEo| &1 (VI)oll E01 3
+ Edto]o € obRl(triethylamine) & 5 FAM & ARE-8ho] 7wl & &3l 9l etet
2. W EFHE-S AR ol A 308 ok AP alRkr ] S AFR-EFO] 600 rpm @] (k7)o FAE ) 2) = ahkale),
3. 30%0] b ulo] 22 (v2)0ll £ 943 (R)-1-phenylethanamine 808 9P AL A7) S AL8-5Fo] A/ = Saf Wb
& oA E At
4. 0] T=S FEolA 60 < nLwkete}
5. 60%-0]

ALk A 718 113 ol st o] TLC 4L Sk
A B TLC B8 B EPATLC

= F

7ol 5 14 (spo)
3 Z

= b= Al
ES--87]0| 4 F S-S ERM S Q. 250l 31 718 tlof] 31 H(spot) S

iv) A7) N (ELUENT)< AF8-31] TLC
v) TLC ¥o] vk=w1 TLC1O] 2hal %4

) r>4
B
&
1=
é
('3
k;
O
o,
2
_V‘;
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(0)

164 «

RM+SM SM = Starting

l Material
o ®-®_ RM = Reaction
T T Mixture
! !
SM RM
(28 1] TLC & [2E 2] TLC o] HHE7I0M =D A= 2.

B. 2zli+| Z3 3 20fET2H|

Aol o]n] Hof gli= Wl o] el7hal nhw glo) B e W7 Eelel.
C kg ERRS vhas 2 IS ALgstel Bel4] A 1% Yt ).

(a2 3] S+ 2€d 2 =20rEan]

3. 71325 74718 A1§-8ho] ELUENT 2kt A9 ol 4 270 05 mLS #3) 0h-5-8 712 ol e}, o] B 42 94 A}

S 78 = 9 AL Mgl ARl 2P ste
4 B0F Go) Gzt Ao vz o] £RE ukx) Sefeh
5. WBE uha s 2 99 0 210 ml.0) A1 9E Holeh B g dojel, A 9le] Ael7h A vha 9le] merale u Wy}

[ICAL EDUCATION
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Qeigliz ehel A 23 mL] A9 A% izt

6. NS U ol AL A2} Fol. AL e ) Helshalo] BN s Folake}

7. W2 A E 5t 7}%} AL (pressure applying bulb) & A H 9150l 1A sko] ofghe] Q& A 4= vk F9f: o] W |-
B2 ghelo] Al RHES F-0)5)2). 22 1 1kko] 2ol Yol Fo] Aelshale] ke AEl7) B4 Shes o)

o1 H
8. T8 -F| & (fraction) Aﬂ‘ BE A= Alo] HH ot} 35 A Y= A Yoy B3 E A9 BALo]o o= AL
719 7] & (Organic Waste) 3| 715l ¥ &2}
A A 58 -3 E(fraction) A & 100 mL 3F2FE k2~ =00 WOl fraction A 2F3L 3EA] 31}
10. 7 WA 78 -7 & (fraction) B & 250 mIL 4H2}& 2} 2= 0] WO} fraction B 23l 1A 81}
v‘}

4% BE T ROLo W WNE kT o4 A ele] BEA RS shet

Las

ETLC 3] 1 %o] Al 2= (M-S 7+ HA AL 7Fedlol 3= A 5 7 1A AL, 2 250 3= BE HA U
A2 5 ekt A $TLC do] mhEH o] & TLC2 kil EA|E A Wof yojz}
2. 50 mL = w AT S AHS o] £5 = A o] Y& SAskaL wetA o] 2 R9 & 2e] 7.
3. 250 mL = A -E & AME-Ste] £H & B o] -3 & S48 @ebAd L §-39] & Aofeh
4. 2mL IO 2 FHE AE 2.0mL F 3+ 10 mLL F-3] F&}2~ = (volumetric flask) ol $ 7131 7 7] H (ELUENT)S- = 5-97F
10mL7} 5 == ”?ﬂﬂ} Zetaa s S50 AU g F g g 2 93-S AFE-Sto] UV-Visible 418 0] J‘m.“gi A&k (A
5 3/40178). O Al 450 nmol A 9] FF T F4 L a3 ste] 2 AFE i E HekA ol 7] S5t
5. ) dp2E 2 9] 31 0 & 23 ) BE F5ko] T2 UV-Visible A& A2 Th(H 01 = 3/40]8)(0] wolli= §-o1-& F2 B o} i,
ol Al 450 nmell A €] F3 e 5745 a8kl 2 AAE IR HWbA ol 7] 538 ek

1—). %1'—

ol X2

1. TLC1¥O] BoFS HetAlo 182t

2. TLC2 %] RS kAo 18}

3. TLC23 e HEREFHE A, £3 = B, AIEZE SM 9| R #HES Alklste] 7] 532}

4. 450 nm0ﬂ ] A2] B354 7157 (molar extinction coefficient) £3= 404 L mol! cm™, BS] E-5-33 7571 400 L mol ' ecm ']t} o} )] %k

|Fstet:
i) Al digk A9 H Al
i) Al 2HEZ el di gk BS] 4l

2, lm
o o

lu
4
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